
2023年争做新时代好队员班会活动过程
及内容 争当时代好少年班会教案(优质5

篇)
人的记忆力会随着岁月的流逝而衰退，写作可以弥补记忆的
不足，将曾经的人生经历和感悟记录下来，也便于保存一份
美好的回忆。写范文的时候需要注意什么呢？有哪些格式需
要注意呢？以下是我为大家搜集的优质范文，仅供参考，一
起来看看吧

争做新时代好队员班会活动过程及内容篇一

为纪念少先队建队73周年，在少先队员中培育和践行社会主
义核心价值观，开展理想信念教育，教育引导广大少先队员
做到“记住要求、心有榜样、从小做起、接受帮助”，增强
他们对少先队组织的光荣感、归属感，根据上级部门要求，
学校大队部决定在20xx年少先队建队73周年纪念日期间，集
中开展“我是光荣的少先队员”系列教育实践交流展示活动。

20xx年10月10日至1日

全体队员

（一）各中队开展“我是光荣的少先队员”主题队会

时间：10月12日下午第三节

地点：各班教室

参加人员：全体队员

（二）观摩海陵区“我是光荣的少先队员”主题队会



时间：10月1日下午

地点：xx小学大礼堂

争做新时代好队员班会活动过程及内容篇二

隆重纪念建队73周年，以理想信念教育为核心，以社会主义
荣辱观教育为主线，以学习、创造、奉献为主题，教育引导
广大少先队员坚定跟党走中国特色社会主义道路的信念；引
导队员学习少先队的光荣历史和传统，促进少先队员健康成
长，同时培养少先队员的爱国，爱乡，爱家情感；以实际行
动贯彻落实各项任务，大力弘扬民族精神，立志做个了不起
的中国人；激励教育广大少先队员听党的话，立志为建设有
中国特色社会主义现代化国家贡献力量，努力成长为社会主
义现代化建设的合格人才，做共产主义事业的接班人。

做星星火炬下的好少年

20xx年10月13日上午第三节课

1、红领巾45条；中队旗30面；大队旗1面（少先队大队部）

2、会标：庆祝中国少年先锋队建队七十三周年

3、奖品：笔记本、奖状

4、音响：负责放国歌、队歌、退旗曲

5、二—六年级每班评选5名优秀少先队员。一、二年级每班
评选5名新队员。各班中队辅导员上队课，讲解有关少先队的
基本知识和呼号（要求有记载）。大队辅导员10月12日中午
进行新队员入队仪式训练。

（1）张秀云校长致辞；



（2）大队辅导员介绍队史；

（3）新学生入队仪式；

（4）新队员代表讲话（二年级学生代表）

（5）表彰优秀少先队员；

（6）优秀队员代表讲话（五年级学生代表）

（7）崔主任讲话；

争做新时代好队员班会活动过程及内容篇三

1.感受与朋友交往的快乐。

2.能用较完整的语句表达自己的想法，培养幼儿的交往能力。

3.正确使用请、谢谢、不客气等礼貌用语。

活动准备

1.趣味练习：到朋友家做客

2.趣味练习：给东西和接东西的礼节

一、导入

问题导入课题。

提问：有人到你家里面先要说什么？

主人给我们端水，请我们吃水果、糕点，我们应该说什么？

在别人家里我们要怎样表现？



离开时我们要说什么？

二、展开

1.经验讲述：做客。

提问：我们到别人家做客，意见活动过程

2.趣味练习：到朋友家做客

提问：到朋友家做客，你应该说些什么呢？

见到大人的时候。

大人给点心的时候。

回家的时候。

小结：去别人家做客，见到主人我们首先要问：“您好”，

吃东西要向主人说“谢谢”，

做客时不能在别人家里乱跑，不随便乱动人家的东西，

离开时要跟主人说：“再见”。

3.交流活动：请客。

（1）幼儿自由讨论，说说请小朋友到自己家做客需要说那些
话、做哪些事。

指导语：客人来了，热情地请客人进门，给客人递拖鞋，为
客人端水。

拿出自己的玩具和小朋友一起玩，一起阅读图书，还可以晴



爸爸妈妈帮忙招待。

（2）教师引导幼儿学习使用“你好、请、谢谢、不客气、再
见、欢迎再来”等礼貌用语。

4.开展游戏：请到我家来做客。

引导幼儿分组利用环境布置“家”进行游戏，教师积极参与
指导。

5.知识拓展：给东西和接东西的礼节

比如：铅笔，剪刀

给东西的小朋友怎样做？接东西的小朋友怎样做？

三、结束

1.活动讲评：根据幼儿参与活动使用礼貌用语情况进行讲评。

2.活动延伸：要求幼儿在实际生活中运用礼貌用语。

幼儿园中班社会教案：蛋和蛋制品

活动目标：

1.通过活动知道什么蛋是什么小动物生的。

2.在认识蛋的过程中，进一步发展观察力和语言表达能力。

3.在制作蛋沙拉的过程中形成文明的好习惯，享受生活的乐
趣。

活动准备：



1.与每位幼儿家长联系好，请他们帮忙从鸡蛋、鸭蛋、鸽子
蛋和鹌鹑蛋中任选一种蛋带一只来园。

2.幼儿人手一只盆子、一只碗和一只勺。

3.教师自己也准备一些各种蛋特别是鸽子蛋和鹌鹑蛋。

4.准备一些毛巾及做蛋沙拉用的熟的切成小快的土豆和白煮
蛋，一瓶沙拉酱。

5.一只明炉、铲子、油、盐、味精、料酒等调味品，抹布若
干块。

活动过程：

一.挑蛋。

幼：我挑的是鸡蛋是鸡妈妈生的……

二.摸蛋。

幼：我的蛋比他的大。我的蛋比他的颜色深。

2.师：我们生活中还有很多的蛋你见过那些？

教师总结：小朋友带来的各种各样的蛋。他们的颜色不同，
大小不同，但他们摸上去都是很光滑的。

三.认识蛋清和蛋黄。

1.师：你们知道这些光滑的蛋壳里到底藏了些什么东西呢？
我们打开来看一看就知道了。

2.教师介绍磕蛋的方法和应注意的方面。并提醒幼儿要注意
卫生。



3.幼儿动手磕蛋，教师在旁协作指导。

4.幼儿个别回答。

教师总结：不管什么蛋，里面都有黄颜色的叫蛋黄，透明的
粘糊糊的叫蛋清。蛋清煮熟了之后才叫蛋白。

四.教师现场煮蛋。

1.师：今天老师来为小朋友们做一道好吃的蛋做的菜好吗？

幼：好。

2.教师边炒蛋边提问：

1)师：小朋友你们吃过那些菜是用蛋做的？

幼：番茄炒蛋、荷包蛋、番茄蛋汤。

幼：蛋糕、蛋卷、蛋黄派。

延伸活动：制作蛋沙拉。

1.师：我们一起来学做好吃的蛋沙拉，并开一个“蛋
的party”吧！

2.师：介绍制作蛋沙拉的方法，和应注意的方面。

3.师：好，小朋友们现在我们去参加“蛋的party”吧！（舞
会音乐响起）幼儿自己动手制作沙拉。

争做新时代好队员班会活动过程及内容篇四

随着人们社会责任感与公众意识的不断提高，越来越多的人



成为了志愿者， 力所能及的帮助别人，奉献社会。志愿服务
不仅可以帮助别人、温暖自己，还能提高社交能力。孩子虽
小，但是也应该培养他们的社会公德和责任意识，让孩子了
解社会是一个大家庭，应该相互关心和帮助，使大家庭中的
每个人都能感受到温暖，懂得我帮人人、人人帮我的道理。

1.初步了解海报的用途，学习用画、剪、折等多种方法制作
海报。

2.能与同伴合理分工，大胆创作设计海报。

3.了解志愿者的工作，产生乐于奉献的精神。

绘画工具、水粉、板纸、彩纸、胶棒，活动课件

1.观看视频，了解志愿者的工作。

提问：分别是哪些工作的志愿者？怎样为大家服务的？

小结：志愿者们遍布各行各业，有的是环保志愿者，有的是
抗震救灾志愿者，不管是哪些志愿者，都是无偿的为社会服
务。

2.欣赏海报，了解海报的设计要素。

小结：海报中要包含名称、招募内容、条件、联系人等内容，
并且设计内容能吸引大家。

3.分组创作，鼓励幼儿用多种方法设计不同内容的海报。

（1）幼儿相互商讨海报内容及分工。

（2）鼓励幼儿进行大胆创作，教师进行巡回指导。

4.展示幼儿作品，引导幼儿从构图、海报内容、设计形式等



方面进行评价。

争做新时代好队员班会活动过程及内容篇五

通过这次主题班会，让学生了解建队日的来历，让学生更加
热爱自己的组织，自觉维护少先队组织的圣神与光荣。激发
学生热爱祖国、热爱共产党的情感，树立好好学习、为国效
力的远大志向。

20xx年10月13日

各班教室

全体队员

一、播放少先队队歌。

二、少先队知识问答

通过少先队知识问答，怎强学生对少先队组织的`了解。

1、我们队的创立者和领导者是谁？

2、你知道成立少先队的目的是什么？

3、少先队的队歌是什么？

4、少先队的队旗是由什么组成的？

5、少先队的队徽是由什么组成的？

6、你会敬队礼吗？请你简述敬队礼的要领？

7、少先队设有哪几个基层组织？



8、少先队的入队誓词是什么？

9、我们少先队的呼号是什么？

10、你知道红领巾意味着什么吗？

三、学生讲述优秀少先队员故事

1、小兵张嘎的故事；

2、小英雄雨来的故事；

3、王二小的故事；

4、鸡毛信的故事……

1、我们身边有哪些少先队员的.行为值得大家敬佩？列举一
二。

2、身边的哪些行为给少先队组织蒙羞？列举一二。

3、大家议一议，发表自己的看法。

五、活动总结

老师：通过刚才的活动，使我们对红领巾有了深刻的认识和
理解，希望同学们做到热爱红领巾，努力争当优秀少先队员，
争取为红领巾增添光彩。希望通过这堂课，大家能够铭记少
先队员的职责与使命，好好学习，爱党爱国更爱我们的班级。

六、合唱《中国少年先锋队队歌》，结束本次中队活动。


